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Lösungen von Belimo 
für Rechenzentren

In den heutigen Hochleistungsrechenzentren ist das Wärmemana-
gement von entscheidender Bedeutung, um Betriebszeit, Effizienz 
und Skalierbarkeit zu gewährleisten. Belimo liefert intelligente 
Regelungslösungen  – Antriebe, Ventile und Sensoren  – die sich 
nahtlos in unternehmenskritische Kühlsysteme integrieren lassen. 
Unsere Technologie optimiert die Wärmeübertragungseffizienz, 
reduziert den Energieverbrauch und ermöglicht Reaktionen in 
Echtzeit für einen langfristig stabilen Betrieb.
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	 Zuverlässig
Konsistente Kühlleistung: Die Lösungen von Belimo 
sorgen auch bei dynamischen Serverlasten und War-
tungszyklen für stabile Temperaturen und Durchfluss- 
bedingungen.

Intelligente Systemreaktion: Integrierte Sensoren und 
Regelalgorithmen reagieren in Echtzeit auf sich verändern-
de Anforderungen und gewährleisten so ununterbrochene 
Kühlung und Schutz für empfindliche Geräte.

Bewährte Qualität und Langlebigkeit: Jede Komponente 
von Belimo ist auf Widerstandsfähigkeit, Langlebigkeit 
und eine einfache Integration in unternehmenskritische 
Umgebungen ausgelegt.

	 Skalierbar
Flexible Konfiguration: Produkte von Belimo unterstützen 
mitwachsende modulare Strukturen und erweitern Syste-
me ohne Betriebsunterbrechungen.

Nahtlose Integration: Jede Lösung ist so konzipiert, dass 
sie mühelos mit gängigen Gebäudeautomationssystemen 
kombiniert werden kann. Dies erleichtert Verwaltung und 
Upgrades mehrerer Standorte.

	 Effizient
Datengestützte Entscheidungen: Echtzeitdaten zu Durch-
flussmengen, Temperatur, Differenzdruck und Glykol-
konzentration unterstützen ein proaktives Systemma-
nagement und fundierte Entscheidungen.

Optimierte Instandhaltung: Selbstdiagnosefunktionen 
und Fernüberwachungsmöglichkeiten vereinfachen die 
Wartung – und minimieren damit ungeplante Ausfallzeiten 
und Personalkosten.

Zuverlässiger Durchfluss, 
skalierbare Kühlung, 
intelligenterer Betrieb
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Luftgekühlte Lösungen

Die Luftkühlung ist nach wie vor eine weltweit genutzte Methode des 
Wärmemanagements in Rechenzentren. Belimo steigert die Leistung 
von CRAH/CRAC-Einheiten, Fanwalls und RLT-Geräten durch eine 
präzise Luftstromregelung und dynamische Temperaturregelung. 
Unsere Lösungen verbessern die Energieleistung, vereinfachen die 
Integration und tragen zur Aufrechterhaltung konsistenter Umwelt-
bedingungen bei minimaler Komplexität bei.
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Elektronisch
druckunabhängiger 

Regelkugelhahn

Luftqualitätssensor Klappenantriebe

CRAH/CRAC
Computerraum-RLT-Geräte (CRAH) und Computerraum-Klima-
anlagen (CRAC) versorgen White Spaces mit aufbereiteter Luft. 
Die elektronisch druckunabhängigen Regelkugelhähne (EPIVs) 
von Belimo sind Schlüsselkomponenten in CRAH-Systemen und 
ermöglichen eine präzise und zuverlässige Regelung des Was-
serdurchflusses. Die Ventile bieten erhebliche Vorteile bei der 
Aufrechterhaltung optimaler Temperatur- und Luftfeuchtigkeits-
niveaus in missionskritischen Umgebungen. Sensoren von 
Belimo (für Temperatur und Luftfeuchtigkeit) sind eine Schlüs-
selkomponente für die korrekte Steuerung von CRAC-Einheiten.

Fanwall
Klappenantriebe von Belimo sind wichtige Komponenten in 
Fanwalls. Sie ermöglichen die präzise Regelung des Luftstroms 
für die Server im White Space. Regelkugelhähne (CCVs) und 
EPIVs regeln den Wasserdurchfluss in den Registern und sorgen 
für eine adäquate Kühlung, um die erforderlichen Zulufttempe-
raturen einzuhalten. In der Kombination sind diese Geräte von 
Belimo unverzichtbar, um optimale Umgebungsbedingungen für 
empfi ndliche IT-Geräte aufrechtzuerhalten.

Raumlufttechnisches Gerät
Raumlufttechnische Geräte (RLT-Geräte) versorgen White 
Spaces, Grey Spaces und Büroräume mit aufbereiteter Luft. 
Mit diesen vielseitigen Ausrüstungskomponenten lassen sich 
Luftstrom und Wasserdurchfluss mithilfe einer breiten Palette 
von Belimo-Produkten wie EPIVs, Energy Valves, Klappenan-
trieben und Sensoren optimal regeln.
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Flüssigkeitskühllösung

Mit zunehmender Rack-Dichte und steigender Rechenleistung 
werden Flüssigkeitskühltechnologien für die Rechenzentren der 
nächsten Generation unverzichtbar. Belimo unterstützt Direct-
to-Chip-Kühlung, Rücktür-Wärmetauscher  (RDHx), Zweiphasen-
Tauchsysteme und Kühlmittelverteilereinheiten  (CDUs) mit fort-
schrittlichen Regelungslösungen, die Genauigkeit, Reaktions-
fähigkeit und Systemtransparenz bieten. Unsere Komponenten 
ermöglichen eine skalierbare, hocheffi ziente Kühlung mit der für 
die IT-Infrastruktur der nächsten Generation erforderlichen Reak-
tionsfähigkeit und Transparenz.
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Belimo Energy Valve™ Differenzdrucksensor Elektronisch 
druckunabhängiger 

Regelkugelhahn

Durchflusszähler

Direct-to-Chip-Kühlung
Die Direct-to-Chip-Flüssigkeitskühlung ist eine der verbreitetsten 
Methoden für die Kühlung von Servern mit hoher Wärmeleistung 
in HPC-(High-Performance Computing-), KI-(Künstliche Intelli-
genz-) und ML-(Machine Learning-)Anwendungen. Zusammen 
mit Differenzdrucksensoren ist das Belimo Energy Valve™ eine 
ideale Lösung für diese Anwendung, da es einen konstanten 
Differenzdruck beim Rack aufrechterhalten kann. So wird ein 
präziser Durchfluss zu jedem Flüssigkeitskühlkörper gewähr-
leistet, auch wenn einmal ein Server zu Wartungszwecken 
entnommen wird.

Kühlmittelverteilereinheiten (CDUs)
CDUs liefern Wasser-Glykol-Gemische für die Kühlung von 
wärmeerzeugenden Komponenten wie Servern. Belimo bietet ein 
umfassendes Sortiment an CCVs, Energy Valves und EPIVs an, 
die sich ideal für CDUs eignen. Die Ventile gewährleisten eine 
präzise Durchflussregelung und lassen sich bei steigendem 
Kühlbedarf leicht anpassen.

Rücktür-Wärmetauscher (RDHx)
Eine präzise Durchflusskontrolle ist für den effi zienten Betrieb 
von RDHx entscheidend. EPIVs und CCVs von Belimo sorgen für 
eine zuverlässige und präzise Durchflussregelung und 
gewährleisten die optimale Funktion Ihres RDHx-Systems.

Tauchkühlung
Zweiphasen-Tauchkühlsysteme erfordern einen präzisen Was-
serdurchfluss, um die effektive Kondensation der dielektrischen 
Flüssigkeit zu gewährleisten. EPIVs von Belimo sorgen auch bei 
einem schwankendem Systemdruck für einen konstanten 
Durchfluss zum Register. Das Belimo Energy Valve™ überwacht 
die Wassertemperaturen im Vor- und Rücklauf kontinuierlich, 
berechnet die thermische Energie und liefert wertvolle Erken-
ntnisse, um die Kühlleistung zu verfolgen und Ineffi zienzen zu 
erkennen.
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Lösungen für Gebäude 
und zentrale Anlagen

Neben der IT-Ausrüstung hängt die Zuverlässigkeit von Rechen-
zentren auch von robusten Gebäudesystemen ab. Intelligente 
Steuerungen von Belimo optimieren zentrale Anlagen, Kälte-
maschinen, Wärmeableitungssysteme, Generatoren sowie den 
Brandschutz und die Entrauchung. Mit Echtzeitdaten und 
nahtloser Integration helfen unsere Geräte Gebäudemanagern, 
die Leistung zu steigern, Ausfallzeiten zu minimieren und Nach-
haltigkeitsziele zu erreichen.
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DurchflusszählerKlappenantriebDrosselklappe Temperatursensor

Kältemaschine und Wärmeableitung
Zentrale Anlagen versorgen das gesamte Rechenzentrum 
mit Kaltwasser. Angesichts der hohen Kühlanforderungen 
moderner Rechenzentren ist dies nur mit hohen Durchfluss-
mengen und folglich grossen Ventilen möglich. Drosselklap-
pen von Belimo, die mit Hochleistungsantrieben ausgerüstet 
sind, eignen sich ideal für diese Anwendung. Sie zeichnen 
sich durch einen hohen Schliessdruck, minimale Leckraten 
und Gehäuse der Schutzart IP66 (entspricht NEMA 4) aus.

Generatoren
Generatoren stellen sicher, dass die Server auch bei einem 
Spannungsausfall mit Spannung versorgt werden. Antriebe mit 
Notstellfunktion von Belimo stellen eine ideale Lösung dar, um 
die von diesen Generatoren benötigte Verbrennungsluftmenge 
präzise zu regeln. Die Notstellfunktion sorgt dafür, dass der 
Luftstrom bei Problemen sofort abgesperrt werden kann. Zur 
Installation der Antriebe ausserhalb des Generators sind Optio-
nen mit IP-Schutzart wie IP66 (entspricht NEMA 4) verfügbar.

Brandschutz und Entrauchung
Brandschutz- und Entrauchungsklappenantriebe von Belimo 
sind wichtige sicherheitstechnische Komponenten und werden 
für die Motorisierung von Brandschutz- und Entrauchungs-
klappen verwendet. Im Brandfall verhindern diese Klappen 
gezielt die Ausbreitung von Feuer und Rauch über die Luftkanäle, 
schützen Menschen und Infrastruktur und tragen massgeblich 
zur Aufrechterhaltung der Betriebskontinuität kritischer IT- 
Systeme bei.
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Klappenantriebe, Regelventile und Sensoren von Belimo wurden für die 
anspruchsvollen Umgebungen digitaler Infrastrukturen konzipiert. Sie 
gewährleisten eine präzise Regelung des Luftstroms und Wasser-
durchflusses und ermöglichen einen energieeffizienten, sicheren und 
kontinuierlichen Betrieb. Die auf Skalierbarkeit und Langlebigkeit aus-
gelegten Lösungen von Belimo helfen dabei, die sich wandelnden 
Anforderungen moderner Rechenzentren zu erfüllen.

Produkte von Belimo  
in Anwendungen für 
Rechenzentren

Belimo Energy Valve™

Anwendungen: Direct-to-Chip, CDU, RDHx, Tauchkühlung, 
CRAH, Fanwall
Das Belimo Energy Valve™ kombiniert eine druckunabhängige Rege-
lung mit fortschrittlicher Analytik zur Optimierung der Kaltwasser-
leistung. Es überwacht den Durchfluss, die Temperatur sowie den 
Energieverbrauch kontinuierlich und ermöglicht damit Echtzeitanpas-
sungen, um die Energieverschwendung zu reduzieren und eine 
gleichmässige Kühlung unter allen Lastbedingungen zu gewährleisten. 
Seine umfassenden Leistungsdaten verbessern die Systemtrans-
parenz und ermöglichen fundierte Entscheidungen und ein effizi-
enteres Energiemanagement.

Elektronisch druckunabhängiger Regelkugelhahn 

(EPIV)

EPIV (elektronisch druckunabhängiger  
Regelkugelhahn)

Anwendungen: CDU, RDHx, Tauchkühlung, CRAH, Fanwall 
EPIVs von Belimo bieten unabhängig von Druckschwankungen im 
System eine präzise Durchflussregelung und einen automatischen hy-
draulischen Abgleich. Sie eignen sich ideal für dynamische Rechen-
zentrumsumgebungen, gewährleisten eine stabile thermische Leistung, 
verkürzen die Inbetriebnahme und unterstützen einen energieeffizienten 
Betrieb bei allen Kühllasten.

Regelkugelhahn (CCV)

CCV (Regelkugelhahn)

Anwendungen: CDU, RDHx, Fanwall, Verteiler, Auf/Zu-Ventil 
Die kompakten und robusten 2- und 3-Weg-CCVs von Belimo wurden 
für Hochleistungskälteanwendungen konzipiert. Die Regelblenden und 
energieeffizienten Drehantriebe sorgen für eine genaue Modulation und 
dichte Absperrung  – und ermöglichen damit einen zuverlässigen 
Betrieb in Hochtemperaturumgebungen.

Belimo Energy Valve™
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Drosselklappen mit JR-Antrieben

Drosselklappe

Anwendungen: Zentrale Anlage, Verteiler, Auf/Zu-Ventil
Drosselklappen von Belimo bieten eine leistungsstarke Durchfluss-
regelung für grosse Systeme. Sie sind in 2-Weg-Regel- und Auf/Zu-
Anwendungen mit Nennweiten von DN  25 bis DN  700 sowie 3-Weg-
Kombinationen für Regel- und Umschaltanwendungen mit Nennweiten 
von DN 100 bis DN 300 verfügbar und auf Zuverlässigkeit und Effizienz 
ausgelegt. Durch ihre Kompaktbauweise, die dichte Absperrung und die 
nahtlose Integration von Antrieben eignen sie sich ideal für kritische 
Anlageninfrastrukturen.

Klappenantriebe

Anwendungen: CRAH, Fanwall, Aussenluft, Generatoren
Klappenantriebe von Belimo bieten eine zuverlässige Luftstromregelung 
für eine breite Palette von Lüftungsanwendungen. Mit Drehmomenten 
von 2 Nm bis 40 Nm unterstützen sie alles von kleinen VAV-Boxen bis 
hin zu grossen RLT-Geräten. Ihr geringer Leistungsverbrauch reduziert 
die Stromkosten, während die Direktmontage auf der Klappenachse die 
Installation vereinfacht.

Brandschutz und Entrauchung

Anwendung: Sicherheit im Brandfall
Brandschutz- und Entrauchungsklappenantriebe von Belimo sind 
sicherheitstechnische Komponenten für die Motorisierung von Brand-
schutz- und Entrauchungsklappen. Im Brandfall verhindern diese die 
Ausbreitung von Feuer und Rauch über die Luftkanäle, schützen 
Menschen und Infrastruktur und tragen massgeblich zur Aufrecht-
erhaltung der Betriebskontinuität kritischer IT-Systeme bei.

Brandschutzklappenantriebe

Sensoren und Zähler

Antriebe mit Notstellfunktion

Sensoren und Zähler

Sensoren und thermische Energiezähler von Belimo liefern genaue 
Echtzeitdaten für ein intelligenteres Systemmanagement. Sie sind für 
die nahtlose Integration in Gebäudeautomationssysteme konzipiert 
und unterstützen die proaktive Wartung und Energieoptimierung. 
Sensoren von Belimo messen die Temperatur, die Feuchte, den Druck, 
den CO2-Gehalt und VOCs in Kanälen, Rohren und Räumen, während 
thermische Energiezähler den Durchfluss und die Energie in fluid-
basierten Systemen messen.



BELIMO Automation AG
Brunnenbachstrasse 1, 8340 Hinwil, Schweiz
+41 43 843 61 11, info@belimo.ch, www.belimo.com

Belimo ist Weltmarktführer in Entwicklung, Herstellung und Vertrieb  
von Feldgeräten zur energieeffizienten Regelung von Heizungs-, Lüf-
tungs- und Klimaanlagen. Klappenantriebe, Regelventile, Sensoren 
und Zähler bilden dabei unser Kerngeschäft.

Stets den Kundenmehrwert im Fokus, liefern wir mehr als nur Produkte. 
Bei uns erhalten Sie das komplette Sortiment von Antriebs- und Sen-
sorlösungen zur Regelung und Steuerung von HLK-Systemen aus 
einer Hand. Dabei setzen wir auf geprüfte Schweizer Qualität mit fünf 
Jahren Garantie. Unsere Vertretungen in weltweit über 80 Ländern 
gewährleisten zudem kurze Lieferzeiten und einen umfassenden 
Support über die gesamte Produktlebensdauer. Bei Belimo ist in der 
Tat alles inklusive.

Die «kleinen» Belimo-Produkte üben einen grossen Einfluss auf Kom-
fort, Energieeffizienz, Sicherheit, Installation und Instandhaltung aus.

Kurzum: Small devices, big impact.

Alles inklusive

5 Jahre Garantie

Komplettes Sortiment

Kurze Lieferzeit

Weltweit vor Ort

Geprüfte Qualität

Umfassender Support
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